

## 9 класс

В 9 классах общеобразовательных организаций района обучалось 74 выпускника, из них 70 допущены к государственной итоговой аттестации:

на ОГЭ – 61 выпускник,

на ГВЭ – 9 выпускников.

Не допущены 4 выпускника из Кустаревской, Глядковской и Алешинской школ.

Выпускники с ограниченными возможностями здоровья сдавали русский язык и математику, все справились с экзаменами. Не раз мы говорили о пристальном внимании со стороны Управления надзора и контроля к детям с ОВЗ. В этом году 9 человек из числа обучающихся 9-х классов, это дети с ОВЗ, что составило 12,2%. Для информации это 3 место по количеству детей с ОВЗ, выше Сапожковский – 24,1% и Пителинский – 13,3%.

ОГЭ по русскому языку сдавал 61 выпускник. Только один ребенок (1,6%) из Берестянской школы не справился с экзаменом и получил неудовлетворительный результат. В процентном соотношении по количеству неудовлетворительных результатов мы на 7 месте. Причем 15 муниципалитетов неудовлетворительных результатов не имеют. Здесь же стоит отметить двух выпускниц из Агломазовской и Сотницынской школ, которые набрали 38 из 39 возможных баллов. Кроме этого следует отметить увеличение количества полученных четверок и пятерок по сравнению с прошлыми годами. Качество знаний в этом году составило 69%. Без троек сдали ОГЭ по русскому языку выпускники Демушкинской, Придорожной, Салтыковской, Пичкиряевской, Батьковской школ.

ОГЭ по математике сдавал 61 выпускник, 7 выпускников (11%) из Берестянской, Глядковской, Агломазовской, Салтыковской, Алешинской и Кустаревской школ получили двойки. Шестеро из них допущены к пересдаче в резервный день. Удалось справиться с пересдачей только троим. В процентном соотношении по количеству неудовлетворительных результатов мы на 4 месте (больше всего неудовлетворительных результатов в Пителинском, Сараевском и Чучковском районах). Четыре выпускника будут пересдавать математику 7 сентября. Пятерку получила всего лишь одна выпускница из Пичкиряевской школы. Без троек с экзаменом справились выпускники Любовниковской школы. Качество знаний составило 59% (самый высокий показатель за 6 лет, очень много четверок), но средний балл в целом по району остался на уровне прошлого года.

Из 9 предметов, предлагаемых для сдачи, наши выпускники выбрали 7 (кроме истории и иностранного языка). В 8 школах из 15 выпускники по различным предметам получали неудовлетворительные результаты. Без двоек получилось сдать только ОГЭ по биологии, информатике и химии.

Анализируя результаты за последние 3 года, можно увидеть, что средний балл по основным предметам остался без изменений. Увеличивается средний балл по биологии (здесь причина в уменьшении количества сдаваемых), по химии (всегда сдают только мотивированные выпускники). Результаты по физике невысокие (мы отмечали это и в прошлом году), хоть и выбирают ее не многие, но ведь чаще всего выбирают ребята, имеющие trimestровые и годовые оценки «4» и все равно не справляются. Здесь я предлагаю: во-первых, тщательно проанализировать и пересмотреть систему подготовки к экзамену, во-вторых, подумать о дополнительных курсах для учителей,

преподающих физику (не секрет, что учителей-предметников по физике в наших школах очень мало, в основном предмет ведут не специалисты). Снижается средний балл по информатике, здесь причину я вижу в увеличении количества сдающих. В нашем районе, как и в целом по области количество выбирающих информатику растет с каждым годом. В этом году сдававших информатику в области в 2 раза больше, чем выбравших для сдачи физику и химию, почти столько же, сколько и биологию. С 2016 года количество сдающих информатику в области выросло почти в 2,5 раза. Количество сдающих историю в районе также как и в области уменьшается, и в этом году данный предмет для сдачи в 9 классе, не выбрал ни кто.

ОГЭ по обществознанию сдавали 56 выпускников, не справились с экзаменом 4 выпускника из Берестянской, Придорожной и Агломазовской школ. Трое из них пересдали экзамен в дополнительные сроки основного периода. Качество знаний по предмету составило 35,8%. Для сравнения в области данный показатель – 52,8% (в полтора раза выше).

ОГЭ по географии сдавали 30 выпускников, не справились с экзаменом 6 человек (20%) из Берестянской, Кустаревской и Алешинской школ. Пятеро в резервный день справились с пересдачей. Пятерок всего две (Любовниковская и Кустраевская школы), качество знаний составило 66,7%, в области меньше – 55,2%.

ОГЭ по информатике сдавали 16 человек. Все выпускники справились с экзаменом, качество знаний составило 68,8%. Здесь хотелось бы отметить, что ежегодно количество выпускников, сдающих ИКТ увеличивается и ни разу мы не получали неудовлетворительных результатов. Выпускники, получающие при сдаче других предметов двойки, по информатике получают четверки. На РМО учителя, дети которых сдавали ИКТ, отмечают, что даже самого слабенького ребенка можно научить. Для сдачи экзамена на «3» достаточно решить 5 задач.

Некогда многочисленный ОГЭ по биологии в этом году сдавали только 12 человек. Все выпускники справились с экзаменом. Высоких результатов нет, но качество знаний составило 58,3%, область – 45,3%.

ОГЭ по химии выбрали 4 человека. Все сдали на 4 и 5, показав 100% качество знаний. По количеству выполненных заданий наши выпускники, сдававшие химию, находятся в числе первых шести муниципалитетов.

ОГЭ по физике сдавали 3 человека. Двое из них получили тройки, одна выпускница получила 2 и в резервный день успешно ее исправила.

ОГЭ по литературе сдавала 1 выпускница, она справилась на «отлично».

В целом из 70 выпускников, допущенных к ГИА, справились с экзаменами на «4» и «5» 21 человек (30%) из Демушкинской, Глядковской, Агломазовской, Староберезовской, Салтыковской, Пичкиряевской, Любовниковской, Алешинской, Кустаревской, Сотницынской школ. Получили «2» по одному или нескольким предметам 12 человек (17%) из Демушкинской, Берестянской, Глядковской, Агломазовской, Придорожной, Салтыковской, Алешинской и Кустаревской школ.

Аттестаты с отличием не получили только в двух районах (в Пителинском и Сасовском).

## 11 класс

По программам среднего общего образования к ГИА допущены все 32 выпускника.

С ЕГЭ по русскому языку справились все выпускники. Минимальный балл – 40 в Кустаревской школе, максимальный – 91 в Любовниковской школе. Средний балл в районе 69,2, что выше, чем в прошлом году. Самый высокий средний балл по школе – 88 (Любовниковская школа), самый низкий – 45,5 (Кустаревская школа). Любовниковская школа вошла в 10% школ Рязанской области с высокими показателями среднего балла, причем с самым высоким результатом, а Кустаревская школа – в 10% школ Рязанской области с низкими показателями среднего балла, причем с самым низким результатом. В группу с низкими результатами вместе с Кустаревской школой попала и Глядковская (второй год подряд).

ЕГЭ по математике базового уровня сдавали 29 человек, сдали не все. Одна выпускница из Малостуденецкой школы поедет пересдавать ЕГЭ по базовой математике в г.Рязань 25 июня. Средний балл в районе равен 4,1, и это ниже чем за два последних года. Без троек справились 4 из 7 школ (Демушкинская, Любовниковская-все «5», Сотницынская, Придорожная).

ЕГЭ по математике профильного уровня сдавали 18 человек, двое из них не перешагнули минимальный порог, но они имеют результат по математике на базовом уровне. Минимальный балл – 23 в Глядковской и Придорожной школах, максимальный – 74 в Любовниковской школе. Средний балл в районе 42,9, что выше, чем в прошлом году. В 2017 году было 35 баллов. Самый высокий за последние 6 лет средний балл по профильной математике за был в 2016 году 46,5. Самый высокий средний балл по школе – 74 (Любовниковская школа), самый низкий – 27 (Кустаревская школа).

Из полученных результатов сдачи предметов по выбору можно отметить высокие результаты по географии у двух выпускников Сотницынской и Любовниковской школ (92 и 74 соответственно). По химии высоких результатов нет. По истории можно выделить результат выпускника Демушкинской школы в 68 баллов. Результаты других предметов по выбору на сегодняшний день не известны.